PAGE  
9

Информация о деятельности постоянной комиссии 
по здравоохранению и экологии в 2013 году
Постоянная комиссия по здравоохранению и экологии участвует в подготовке и   рассмотрении городским  Советом следующих вопросов:

- создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории города Липецка;

- создание условий для развития частной системы здравоохранения;

- обеспечение граждан лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения на территории города;

- санитарно-гигиеническое образование населения;

- регулярное информирование  населения,  в том числе  через  средства массовой информации, о распространении социально значимых заболеваний и заболеваний, представляющих опасность для окружающих;

-  организация мероприятий по охране  окружающей природной среды в границах города и обеспечение экологической  безопасности;

- организация и осуществление экологического  контроля объектов производственного и социального назначения на территории города;

- организация благоустройства и озеленение территории города, использование и охрана городских лесов, расположенных в границах города;

- организация сбора, вывоза,  утилизации  и переработки   бытовых, медицинских и промышленных отходов в рамках экологической безопасности;

и иные вопросы.

Вопросы здравоохранения и экологии,  которыми занимается постоянная  комиссия,  требуют   постоянного, пристального внимания к ним. Этим и  руководствуются депутаты – члены комиссии,  да и в целом городской Совет в своей работе. Качество первичной  медико-санитарной помощи, обеспечение населения лекарственными препаратами, эффективность скорой  медицинской помощи, развитие  частной   медицины, качество атмосферного воздуха, охрана почв, осуществление мероприятий   по   обеспечению   безопасности  людей  на   водных  объектах, охране жизни и здоровья  населения – это  далеко  не полный перечень вопросов, регулярно  рассматриваемых комиссией. 

За 2013 год депутатами четвертого  созыва    постоянной    комиссией  по здравоохранению  и экологии  было  проведено  13 заседаний  (41 вопрос - из которых 9 вопросов было   рассмотрено на экологическую тему, а остальные 32 вопроса связанных со здравоохранением), в  том  числе  совместных 2(два). 
Традиционными стали выездные мероприятия постоянной комиссии, цель которых – получить более полную и объективную оценку той или иной проблемы. 
На совместном выездном заседании с постоянной комиссией Липецкого городского Совета депутатов по образованию, культуре, спорту и молодежной политике депутаты обсудили вопрос «О качестве и безопасности питания детей в муниципальных общеобразовательных учреждений города Липецка (МБОУ СОШ № 10, МБОУ СОШ № 20, МОУ Лицей № 66). К вопросу качества и безопасности питания детей в муниципальных общеобразовательных учреждений города депутаты горсовета обращаются не впервые. Ведь здоровье детей и подростков в любом обществе, в любых экономических и политических условиях является актуальной проблемой и предметом первоочередной важности, так как этот фактор в значительной степени определяет будущее страны, генофонд нации, являясь при этом, наряду с другими демографическими показателями чутким барометром развития страны.

 Школа и общество – взаимосвязаны: изменения в обществе обязательно отражаются в жизни школы, в приоритетах, требованиях к ученику, структуре и содержании образования. Но одно всегда оставалось неизменным – ведущая роль школы в решении проблем охраны и укрепления здоровья детей, создании нормальных условий для их роста и развития.

Бесспорно, здоровье складывается в детстве и формируется в юности. Основой здорового образа жизни  является соблюдение режима питания, витаминная обеспеченность, рациональное питание.

На данном выездном совместном заседании депутаты отметили положительный эффект от проводимых мероприятий в рамках экспериментального проекта по совершенствованию питания учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Были даны  рекомендации администрации города Липецка:

  - разработать  и представить в Липецкий городской Совет депутатов Концепцию организации школьного питания в городе Липецке с подробным финансово-экономическим обоснованием; 

  - изыскать возможность  увеличения дотаций на улучшение питания детей из многодетных и малообеспеченных семей в муниципальных общеобразовательных учреждениях  при формировании  бюджета города Липецка на 2014 год;
         - усилить контроль за соблюдением санитарных правил и норм, санитарно-эпидемиологических требований к организации питания в общеобразовательных учреждениях города Липецка;
  -  усилить общественный контроль за безопасностью и качеством питания в общеобразовательных учреждениях с участием представителей родительских  комитетов.

А также  проанализировать:

- торговую наценку на продукты питания для общеобразовательных учреждений города Липецка;

- охват горячим питанием детей в разрезе общеобразовательных учреждений города Липецка;
       - улучшить качество раздела «Школьное питание» на официальных сайтах общеобразовательных учреждений, обеспечив повышение информативности и обратной связи. 
В апреле 2013 года на совместном заседании с постоянной комиссией Липецкого городского Совета депутатов по образованию, культуре, спорту и молодежной политике депутаты обсудили вопрос «Об обращении родителей МДОУ детский сад присмотра и оздоровления № 70 города Липецка». Депутаты рассмотрели обращение родителей, а также информацию  о состоянии и перспективах работы специализированных детских садов в целом по городу и об организации оказания помощи детскому населению города Липецка, страдающему аллергическими заболеваниями. Принимая во внимание низкую обеспеченность врачами аллергологами депутатами было принято решение -  обратиться в управление здравоохранения Липецкой области  c предложением  о предоставлении информации в Липецкий городской Совет депутатов об организации работы аллергологической службы учреждений  здравоохранения на территории города Липецка для оказания помощи детям, страдающим аллергическими  заболеваниями. Кроме того администрации города Липецка было рекомендовано не допускать сокращения численности групп для детей, страдающих аллергическими заболеваниями, в процессе реорганизации  муниципальных специализированных дошкольных учреждений.
Также на заседаниях  постоянной комиссии были рассмотрены наиболее значимые вопросы, а именно информации о: мероприятиях, направленных на охрану здоровья матери и ребенка в городе Липецке;  медико-демографической ситуации на территории города Липецка, гигиене труда и профессиональных заболеваниях граждан, осуществляющих трудовую деятельность, на территории города Липецка; создании условий для оказания медицинской помощи населению на территории города Липецка в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи; экологическом образовании и воспитании населения города Липецка; специализированной медицинской помощи, включая медицинскую реабилитацию, лекарственное обеспечение в круглосуточных и дневных стационарах стационарно - поликлинических и больничных учреждений на территории города Липецка; осуществлении мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране жизни и здоровья населения в городе Липецке; обеспечении химической и биологической безопасности продуктов питания на территории города Липецка, а также мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологической безопасности питания населения; осуществлении мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране жизни и здоровья;  охране почв города Липецка; заболеваемости злокачественными новообразованиями в 2012 году и истекший период 2013 года на территории города Липецка; санитарном  состоянии плавательных бассейнов на территории города Липецка; санитарно-эпидемиологической характеристике детских и подростковых учреждений города Липецка; оздоровлении детей и подростков в летний период 2013 года; итогах исполнения городской целевой программы «Охрана окружающей среды города Липецка на период 2010-2012 годов»; работе управления экологии администрации города Липецка в 2012 году; реализации мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у граждан, включая сокращение потребления алкоголя и табака; состоянии работы по организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых,  медицинских и промышленных отходов на территории города Липецка; мерах по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции в городе Липецке и межведомственное взаимодействие по решению данного вопроса; качестве атмосферного воздуха в городе Липецке в 2012 году и истекший период 2013 года. Кроме того был рассмотрен проект Порядка осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения города Липецка
Депутатами четвертого созыва за 2013 год  было проведено 11 сессий, на которых было рассмотрено 6 вопросов относящихся к компетенции постоянной комиссии по здравоохранению и экологии Липецкого городского Совета депутатов.  
В 2013 году на сессиях Липецкого городского Совета депутатов были рассмотрены следующие вопросы:  
1. О проекте «Порядка осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения города Липецка».
 На территории города Липецка существуют 6 особо охраняемых природных территорий местного значения: 

- «Городская рекреационная зона «Парк «Быханов сад» (принятая решением Липецкого городского Совета депутатов от 27.11.2008 № 923); 

- «Городская рекреационная зона «Урочище «Сосновый лес» (принятая решением Липецкого городского Совета депутатов от 28.04.2009 №1046); 

- «Охраняемый природный объект «Дуб на ул. Первомайской» (принятый решением Липецкого городского Совета депутатов от 24.08.2010 № 101); 

- «Охраняемый природный объект «Вяз на ул. Ленина» (принятый решением Липецкого городского Совета депутатов от 24.08.2010 № 103); 

- «Охраняемый природный объект «Дуб у школы № 47» (принятый решением Липецкого городского Совета депутатов от 25.10.2011 №359); 

- «Охраняемый природный объект «Бархат амурский у Евдокиевской церкви» (принятый решением Липецкого городского Совета депутатов от 25.10.2011 № 357). 

Эти территории имеют уникальные природные объекты, которые нуждаются в охране. 

В настоящее время на органы местного самоуправления (ст. 16 ФЗ от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 33 ФЗ от 14.03.1995 N 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях») возложены полномочиями по осуществлению муниципального контроля в области использования и охраны ООПТ местного значения в соответствии с которыми, муниципальный контроль в данной области должен выполняться в порядке, установленном муниципальными правовыми актами. В связи, с чем был разработан проект Порядка осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения города Липецка. 

Данный порядок определяет контрольные полномочия администрации города Липецка в области организации и осуществления муниципального контроля на территории города. Определяет организацию и проведение проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами требований, установленных правовыми актами, а также устанавливает обязанности и ответственность должностных лиц при проведении проверок.
2. О специализированной медицинской помощи, включая медицинскую реабилитацию, лекарственное обеспечение в круглосуточных и дневных стационарах стационарно - поликлинических и больничных учреждений на территории города Липецка.

Первичная медико-санитарная помощь является основой системы оказания медицинской помощи и включает в себя мероприятия по профилактике, диагностике, лечению заболеваний и состояний, медицинской реабилитации, наблюдению за течением беременности, формированию здорового образа жизни и санитарно-гигиеническому просвещению населения. Организация оказания первичной медико-санитарной помощи гражданам в целях приближения к их месту жительства, месту работы или обучения осуществляется по территориально-участковому принципу, предусматривающему формирование групп обслуживаемого населения по месту жительства, месту работы или учебы в определенных организациях, с учетом возможности выбора гражданином врача и медицинской организации.
Для снижения нагрузки на службу скорой помощи в целях оказания гражданам первичной медико-санитарной помощи при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, не сопровождающихся угрозой жизни пациента и не требующих экстренной медицинской помощи, в структуре медицинских организаций создаются подразделения медицинской помощи, оказывающие указанную помощь в неотложной форме. 

Отделения неотложной медицинской помощи созданы при 16 детских и взрослых поликлиниках города Липецка. 

С целью повышения структурной и общественно значимой эффективности медицинских организаций первого и второго уровней важное внимание в их деятельности уделяется развитию стационарозамещающих технологий. По состоянию на конец отчетного периода в городе Липецке функционируют 16 дневных стационаров при поликлиниках на 643 койко-места. 

В результате оптимизации объемов медицинской помощи в структуре 

расходов по видам медицинской помощи увеличилась доля расходов на медицинскую помощь в амбулаторных условиях с 29,6 до 30,00 и в условиях дневных стационаров с 6,4 до 6,8, уменьшились затраты на дорогостоящий стационарный сектор с 58,0 до 57,4. 

Активно развиваются информационные технологии. Все медицинские 

организации города оснащены локальными вычислительными сетями. 

Дополнительно к имеющимся, в 2012 году создано 309 автоматизированных рабочих мест врача. В медицинские организации поставлены 623 единицы компьютерной техники. 

Все поликлинические медицинские учреждения города подключены к единой базе «Электронная регистратура» и запись пациентов на прием к врачу ведется через единую систему. Наряду с записью непосредственно в медицинских учреждениях реализована запись через сеть Интернет, портал государственных и муниципальных услуг. 
Основные усилия обеспечения населения медицинской реабилитацией предусматривается сконцентрировать на следующих приоритетных направлениях: 

- медицинская реабилитация больных непосредственно после оказания 

специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи; 

- медицинская реабилитация хронических больных и инвалидов, в том числе пострадавших в результате несчастных случаев на производстве и профзаболеваний; 

- медицинская реабилитация с целью оздоровления лиц из групп риска развития заболеваний. 

В этой связи реализация мероприятий по медицинской реабилитации будет включать: 

- разработку и внедрение эффективных оздоровительных и реабилитационных технологий; 

- стандартизованное переоснащение медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь по медицинской реабилитации, современным медицинским оборудованием и аппаратурой. 

Планируемые мероприятия по оказанию медицинской помощи по медицинской реабилитации приведут к сохранению и укреплению здоровья населения; сокращению сроков восстановления утраченного здоровья населения; снижению заболеваемости с временной и стойкой утратой трудоспособности; повышению качества жизни хронических больных и инвалидов; снижению показателей смертности от наиболее распространенных заболеваний и инвалидизации населения.
3. Об осуществлении мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране жизни и здоровья населения в городе Липецке. 
После обсуждения данного вопроса депутаты рекомендовали администрации города Липецка во взаимодействии с ГУ МЧС России по Липецкой области, Липецкой межрайонной природоохранной прокуратурой, УМВД России по г. Липецку: 

1) принять дополнительные меры по выявлению в летний период несанкционированных и необорудованных мест массового отдыха населения на водных объектах; маломерных судов и иных технических средств, эксплуатируемых владельцами без технического освидетельствования и без права управления; 

2) усилить надзор за обустройством и благоустройством прудов, прилегающих к территориям 
садоводческих товариществ, в целях предотвращения про ведения несанкционированных работ. 

3) усилить информационно - разъяснительную работу по правилам безопасного поведения на водных объектах в средствах массовой информации, в том числе с использованием социальной рекламы. 

ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Липецкой области» депутаты рекомендовали предоставить в городской Совет информацию о состоянии работы по обеспечению безопасности людей на водных объектах города Липецка.

4. Об обеспечении химической и биологической безопасности продуктов питания на территории города Липецка, а также мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологической безопасности питания населения. 
Заслушав и обсудив информацию представленную Управлением Роспотребнадзора по Липецкой области, депутаты рекомендовали:

- администрации города Липецка проработать вопрос о порядке взаимодействия с УМВД России по г. Липецку и Управлением Роспотребнадзора по Липецкой области по предупреждению и пресечению 

несанкционированной торговли продуктами питания на улицах города,
- УМВД России по г. Липецку предоставить в городской Совет информацию о состоянии работы по выявлению фактов и пресечению незаконной продажи продуктов питания, результатах проведения оперативно-профилактических мероприятий по соблюдению административного законодательства.

5. О создании условий для оказания медицинской помощи населению на территории города Липецка в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.
Заслушав и обсудив представленную информацию депутаты рекомендовали администрации города Липецка рассмотреть вопрос о предоставлении в наем жилья из муниципального жилищного фонда города Липецка медицинским работникам, работающим в учреждениях здравоохранения на территории города Липецка, с целью привлечения квалифицированных кадров в медицинскую сферу и предложили управлению здравоохранения Липецкой области  совместно с администрацией города Липецка  разработать план мероприятий («дорожную карту») по профессиональной ориентации молодежи, с целью обеспечения квалифицированными и высококвалицированными кадрами медицинские учреждения города Липецка.

6. Об итогах исполнения городской целевой программы «Охрана окружающей среды города Липецка на период 2010-2012 годов»
.

Заслушав и обсудив представленную Главой города Липецка информацию депутаты отметили положительную работу  администрации города Липецка по  исполнению городской целевой программы «Охрана окружающей среды города Липецка на период 2010-2012 годов». Кроме того рекомендовали администрации города продолжить работу по повышению уровня экологического образования и просвещения населения города Липецка.
В апреле 2013 по инициативе постоянной комиссии по здравоохранению и экологии депутаты городского Совета вышли с законодательной инициативой об ограничении торговли пивом в расположенных на первых этажах жилых домов торговых точках. К пивным магазинам, расположенным в переведенных в нежилой фонд квартирах, у липчан немало претензий. Горожане жалуются на запахи и шум, которые сопровождают работу таких заведений. Налицо нарушение санитарных норм. Тем не менее, в рамках действующего законодательства Роспотребнадзор может проверять такие магазины только через три года после их открытия и только, предупредив владельцев за несколько дней до инспекции. Управление потребительского рынка администрации Липецка, которое выдает разрешения на открытие магазинов в бывших квартирах, также повлиять на ситуацию не может. Предприниматели наделены правом самостоятельно определять ассортимент продукции и график работы.
  В своей работе при подготовке нормативных правовых актов для рассмотрения на сессии горсовета комиссия активно взаимодействует со всеми управлениями городского Совета, структурными подразделениями администрации и Счетной палатой города Липецка, а также с прокуратурой Липецкой области и УФАС России по Липецкой области. При принятии решений учитываются все заключения по проектам, а также поступившие замечания и предложения.

Депутатами комиссии регулярно проводился прием избирателей в городском Совете и в своих избирательных округах, принимались меры по решению наболевших проблем жителей города Липецка. Ни одно из обращений не остается без внимания, на их основе составляются запросы и обращения в структурные подразделения администрации города Липецка о рассмотрении и оказании содействия в решении проблем жителей.

Депутаты принимали активное участие в работе комиссии и сессий городского Совета депутатов.
Деятельность постоянной комиссии в течение отчетного периода регулярно освещалась в средствах массовой информации.
Председатель 

постоянной комиссии                                                           Г.Н. Провоторова
