
ОТЧЕТ О РАБОТЕ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ 
Липецкого городского Совета депутатов по экономике, бюджету и муниципальной собственности за 2012г.
         В состав постоянной комиссии по экономике, бюджету и  муниципальной собственности  в настоящее время входят семь депутатов. Председатель постоянной комиссии - Соколов Александр Алексеевич, депутат по избирательному округу № 9. Заместитель председателя – Давыдов Анатолий Анатольевич, депутат по избирательному округу № 35. Члены комиссии: Тиньков Игорь Владимирович, депутат по избирательному округу № 13, Двугрошев Николай Дмитриевич, депутат по избирательному округу № 19, Жигаров Федор Алексеевич, депутат по избирательному округу № 23, Коротаев Александр Сергеевич, депутат по избирательному округу № 33, Шахов Артур  Викторович, депутат по избирательному округу № 26.
Основной задачей  работы комиссии является предварительное рассмотрение и подготовка на сессию вопросов, отнесенных к ведению городского Совета депутатов, соблюдение норм бюджетного и налогового Кодексов РФ, своевременное приведение в соответствие с ними муниципальных правовых актов города Липецка.

Информация о работе комиссии
За отчетный период постоянная комиссия осуществляла свою деятельность в соответствии с Уставом муниципального образования города Липецка, Регламентом Липецкого городского Совета депутатов, перспективным планом работы Липецкого городского Совета депутатов, планом работы постоянной комиссии. Проведено  16 заседаний, из них совместно с другими постоянными комиссиями – 2, на которых рассмотрено 90 вопросов,  из них 45 вопросов подготовлено к рассмотрению на сессиях городского Совета депутатов. 
          Главным направлением деятельности постоянной комиссии является работа с бюджетом города. Комиссия в пределах своей компетенции рассматривала проекты городского бюджета на предстоящий финансовый год в первом и втором чтениях, поправки к ним ко второму чтению, заслушивала отчеты об исполнении городского бюджета. 
         Члены комиссии регулярно обсуждали проекты решений о внесении изменений в бюджет города, которые вносились, в основном, на основании предложений мэрии города по причинам:
           ( поступления в городской бюджет межбюджетных трансфертов, получаемых из областного бюджета;
           ( необходимости перераспределения бюджетных ассигнований в пределах главного распорядителя средств городского бюджета без изменения общей суммы расходов городского бюджета;
           ( перераспределения бюджетных ассигнований за счет экономии, сложившейся у главных распорядителей средств городского бюджета в ходе исполнения городского бюджета;
           ( уточнения доходов и расходов от приносящей доход деятельности;
           ( уточнения городского бюджета с целью приведения в соответствие с методологией применения бюджетной классификации Российской Федерации.
          В результате рассмотрения данных вопросов были согласованы доходная и расходная части муниципального бюджета, источники финансирования его дефицита и другие вопросы, связанные с городским бюджетом.
          Члены комиссии принимали участие в публичных слушаниях по проектам решений об исполнении бюджета города Липецка за 2011 год, о городском бюджете на 2013, плановый период 2014 и 2015 годы.
          Особое внимание уделялось вопросам, связанными с городскими целевыми программами, такими как:
         - «Охрана окружающей среды города Липецка на 2013-2015 годы»;

         - «Липецк – наш общий дом (2013-2015 годы)»;

         - «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Липецке на 2013 – 2015 годы»;

         - «Молодежь города Липецка (2013-2015 годы)»;

          - «Повышение эффективности бюджетных расходов города Липецка на 2013-2015 годы»;

         - Адресная инвестиционная программа города Липецка на 2013-2015 годы;

         - «Переселение граждан из аварийного (непригодного для проживания) жилищного фонда города Липецка на 2013-2015 годы»;

        - «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Липецка на 2013-2015 годы»;

        - «Установка индивидуальных и общих (для коммунальной квартиры) приборов учета воды и электрической энергии в муниципальном жилищном фонде города Липецка на 2013 год»;

        - «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Липецка на 2013 год»;

        - «Капитальный ремонт объектов муниципальной собственности города Липецка на 2013 год»;

       - «Повышение энергоэффективности сетей электроснабжения наружного освещения города Липецка (2013-2015 годы)»;

       - «Липецкие скверы (2013-2015 годы)»;

      - «Развитие физической культуры и спорта в городе Липецке на 2013-2015 годы»;

      - «Об осуществлении мероприятий гражданской обороны, обеспечении пожарной безопасности и защите населения и территории города Липецка от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период 2013-2015 годов»;
     - «Совершенствование дошкольного образования в городе Липецке на 2013-2015 годы»;

     - «Организация отдыха, оздоровления детей и подростков города Липецка (2013-2015 гг.)»;

    - «Модернизация системы общего образования города Липецка в соответствии с Федеральными государственными стандартами (2013 г.)»;

    - «Организация и проведение городских праздничных мероприятий в городе Липецке (2013-2015 годы)»;

    - «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования города Липецка на 2013 год».
     Изменения и дополнения  за отчетный период вносились в Положения:

   -  «О сделках с муниципальным имуществом»;

   -  «Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в городе Липецка»;

   - «Об уплате земельного налога на территории города Липецка»;
   - «Прогнозный план (Программу) приватизации муниципального имущества города Липецка на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»; 
   - «О денежном содержании и социальных гарантиях лиц, замещающих муниципальные должности и лиц, замещающих должности муниципальной службы города Липецка»;

   - «Об упорядочении оплаты труда работников, замещающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления города Липецка».
Постоянная комиссия по  бюджету, экономике и муниципальной собственности взаимодействует в реализации возложенных на нее задач с администрацией города Липецка, прокуратурой Липецкой области,   УФАС по Липецкой области, УФНС по Липецкой области, со Счетной палатой города Липецка.

Все поступившие для рассмотрения в постоянную комиссию проекты нормативных  правовых актов в официальном порядке направляются для рассмотрения и внесения предложений и замечаний в органы местного самоуправления, прокуратуры, УФАС России по Липецкой области, Счетную палату  города Липецка. На заседания комиссии приглашались представители общественной палаты города Липецка, малого бизнеса, некоммерческих организаций, средства массовой информации.

Результаты работы постоянной комиссии неоднократно освещались в средствах массовой информации.

Проекты нормативных правовых актов дорабатывались постоянной комиссией совместно с субъектами нормотворческой инициативы (разработчиками),  с учетом замечаний и предложений прокуратуры Липецкой области, УФАС по Липецкой области, Счетной палатой города Липецка, налоговых органов, правового и экспертно-аналитического  управлений.

По поручению постоянной комиссии Счетной палаты города Липецка проводились проверки обоснованности, эффективности и целевого использования денежных средств, выделенных  из бюджета города Липецка. На заседаниях постоянной комиссии рассматривались результаты проверки Счетной палаты города Липецка:

- об эффективности и использовании бюджетных средств, выделенных на строительство детского сада на 110 мест в микрорайоне «Университетский»;

- об эффективности и использовании бюджетных средств, выделенных на строительство футбольного поля с подогревом на территории МУ СК «Сокол»;
- об использовании средств резервного фонда администрации города Липецка 2010-2011 годах;

- об эффективности и целевого использования средств, выделенных на создание сосудистого центра  МУЗ «ЦГКБ» в 2011 году;

- об обоснованности расчета и возмещения из бюджета города субсидий на возмещение убытков, возникающих по причине несоответствия нормативов потребления жилищно-коммунальных услуг фактическим расходам за 2011 год; 

- об обоснованности возмещения из бюджета города Липецка субсидий на возмещение затрат по текущему содержанию и капитальному ремонту электрических сетей наружного освещения и иллюминации города за 2011 год в департаменте ЖКХ администрации города Липецка и в муниципальном казенном предприятии «Липецкгорсвет»;

- об эффективности использовании средств, выделенных на финансирование городской целевой программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда города Липецка на 2019-2012 годы»;
- об эффективности и целевого использования средств, выделенных на реконструкцию и капитальный ремонт МУЗ «Городской родильный дом №1» в 2010-2012 годах»;

- об исполнении «Прогнозного плана (Программы) приватизации муниципального имущества города Липецка на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов» за 2011 год.
На заседаниях постоянной комиссии были рассмотрены вопросы о предоставлении муниципальной преференции, в ходе обсуждения  выработаны предложения, о предоставлении муниципальной преференции: Автономной некоммерческой организации «Футбольный клуб «Металлург» и Некоммерческому партнерству «Хоккейный клуб Липецк», Православной религиозной организации Задонского Рождество-Богородицкого мужского Епархиального монастыря города Задонска Липецкой области, Липецкой и Елецкой Епархии русской Православной Церкви (Московский Патриархат), ИП Бобылеву Роману Николаевичу, Управлению Федеральной миграционной службе по Липецкой области, Липецкой областной общественной организации «Родители – против наркотиков», автономной некоммерческой организации «Липецкий центр психического развития «Мир детства и семьи», некоммерческому благотворительному фонду «Дети и родители против рака». 

По предложению председателя постоянной комиссии Соколова А.А., в целях приведения в соответствие с действующим законодательством нормативной правовой базы Липецкого городского Совета, принято решение «О признание утративших силу некоторых нормативных правовых актов Липецкого городского Собрания представителей».
В соответствии с положениями части 11 статьи 154 Федерального закона от 22.08.2004 № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на заседаниях постоянной комиссии неоднократно рассматривались вопросы о безвозмездной передаче  муниципальной собственности города Липецка в государственную собственность Липецкой области.
Депутаты постоянной комиссии активно участвовали в работе постоянной комиссии. В течение отчетного периода посещаемость заседаний комиссии депутатами была достаточна для правомочности принятия решений.
В целом, в отчетном периоде постоянная комиссия по экономике, бюджету и муниципальной собственности провела интенсивную работу по совершенствованию правовых актов, связанных с финансовой деятельностью города Липецка. Принятые депутатами решения обеспечивали надлежащую правовую среду для реализации экономической политики муниципального образования города Липецка. 

Председатель постоянной комиссии                                             А.А.Соколов
