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РЕКОМЕНДАЦИИ

УЧАСТНИКОВ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ 
«БЮДЖЕТА ГОРОДА ЛИПЕЦКА НА 2015 ГОД 
И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2016 И 2017 ГОДОВ»
город  Липецк                                                                               25 ноября 2014
Публичные слушания по проекту «Бюджета города Липецка на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» проведены в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением «О публичных слушаниях в городе Липецке», принятым решением Липецкого городского Совета депутатов от 29.03.2011 № 228,  и с решением  Липецкого городского Совета депутатов от 06.11.2014 № 956 «О назначении публичных слушаний по проекту «Бюджета города Липецка на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
Заслушав и обсудив доклады по проекту «Бюджета города Липецка на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», выступления экспертов, участники публичных слушаний отмечают следующее.
Проект «Бюджета города Липецка на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» имеет социальную направленность в финансовом обеспечении вопросов местного значения города Липецка.

Доходы в бюджет города Липецка на 2015 год предлагаются в сумме 7 957,247 млн. руб., расходы - в сумме 8 406,672 млн. руб., дефицит бюджета – 449,425 млн. руб.
Прогнозируемый общий объем доходов бюджета города Липецка на 2016 и 2017 годы предусмотрен в сумме 8 022,385 млн. руб. и 8 305,828 млн. руб. соответственно.

Общий объем расходов бюджета города Липецка на 2016 год составляет 8 399,385 млн. руб. и на 2017 год - в сумме 8 705,828 млн. руб.  
Проект «Бюджета города Липецка на 2015 и на плановый период 2016 и 2017 годов» разработан в соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения «Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в городе Липецке», и направлен на повышение эффективности бюджетной политики; обеспечение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса для общества; повышение качества предоставляемых населению муниципальных услуг.

Для обеспечения эффективности использования бюджетных средств, совершенствования бюджетного процесса, в том числе межбюджетных отношений, участники публичных слушаний рекомендуют:
1. Администрации города Липецка:

           - в целях повышения доходного потенциала бюджета города  усилить работу по администрированию налоговых и неналоговых доходов, в том числе по сокращению недоимки в бюджет; 

           - в приоритетном порядке продолжить мероприятия по оптимизации долговой нагрузки бюджета города Липецка;

          - проработать вопрос о создании сквера им. Игнатьева, на земельном участке между домами по ул. Игнатьева д.30, д.32 и ул. Липовская д.5, д.5/2, с возможностью установки памятного знака;

          - проработать вопрос о строительстве объездной дороги, соединяющей с. Казинка и пос. Матырский.
           2. В процессе исполнения Бюджета города Липецка в 2015 году и в плановом периоде 2016 и 2017 годов с учетом возможности доходной базы бюджета города рассмотреть вопросы о дополнительном выделении средств на:

- разработку проектно-сметной документации и строительство новых объектов наружного освещения улиц Олимпийская и Светлова;

- мероприятия по ликвидации подтопления района Опытной Станции; 
- разработку проектно-сметной документации и строительство тротуара по организации выезда и прохода с улицы Комсомольской в район улиц многоквартирных домов 50 лет НЛМК и Лутова;

- благоустройство сквера в жилом районе Желтые Пески;

- разработку проектно-сметной документации и строительство дороги к построенным домовладениям по ул. Ново-Весовая;

- ремонт внутриквартальных проездов и дворовой территории, ограниченной домами №№ 23 и 25 по ул. Жуковского;

- на мероприятия по инвентаризации автомобильных дорог;

- строительство открытого спортивного комплекса на территории МБОУ СОШ № 2;

- разработку проектно-сметной документации и строительство новых объектов наружного освещения района Коровино; 

- строительство пешеходного тротуара и организацию безопасного проезда транспорта по ул. Индустриальной;

- разработку проектно-сметной документации по  реконструкции МУ ККЗ «Октябрь» под Дворец Молодежи города Липецка и капитальному ремонту здания МУ ККЗ «Октябрь» при условии софинансирования из областного бюджета; 
- строительство дополнительной полосы и установку дополнительной секции светофора на пересечении ул. 8 Марта и ул. Терешковой.

3. Липецкому городскому Совету депутатов на заседании постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, градостроительству и землепользованию рассмотреть вопрос о банном обслуживании населения города Липецка.

4. Липецкому городскому Совету депутатов утвердить  Бюджет города Липецка на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов в установленном порядке.

Ведущий публичных слушаний                                                   И.В.Тиньков

Секретарь публичных слушаний                                                  А.Н.Давыдов

