СООБЩЕНИЕ

организационного комитета по подготовке и проведению 

публичных слушаний по проекту 

«О внесении изменений в Устав города Липецка»


04 октября 2007 года в помещении Липецкого городского Совета депутатов, расположенном по адресу: г. Липецк, ул. Советская, д.22 (большой зал), состоятся публичные слушания по проекту «О внесении изменений в Устав города Липецка». 

Начало публичных слушаний  в 14.00 часов.

Регистрация участников публичных слушаний, место жительства которых расположено в границах муниципального образования город Липецк, будет проводиться по предъявлению паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, с 13.00 часов.


Публичные слушания проводятся в соответствии с Положением «О публичных слушаниях в г. Липецке».


Инициатором проведения является Липецкий городской Совет депутатов (решение городского Совета от 21.08.2007г. № 636 «О назначении публичных слушаний по проекту «О внесении изменений в Устав города Липецка» («Липецкая газета», № 163, 23.08.2007г.).


Проект «О внесении изменений в Устав города Липецка» опубликован в   «Липецкой газете» № 165 от 25.08.2007  и размещен на официальном сайте – (www.lipetskcity.ru.) администрации города и городского Совета депутатов. 

Обращаем внимание на то, что в соответствии со ст. 9 Положения «О публичных слушаниях в городе Липецке» участниками публичных слушаний, получающими право на выступление для аргументации своих предложений, являются эксперты, иные лица, которые внесли в оргкомитет в письменной форме свои рекомендации по вопросам публичных слушаний не позднее трех дней до даты проведения публичных слушаний.


Предложения по проекту «О внесении изменений в Устав города Липецка», в письменной форме, принимаются организационным комитетом до 28 сентября 2007 года по адресу: 398001,  г. Липецк,  ул. Советская,  каб. 205. 

Консультации о порядке проведения публичных слушаний можно получить по телефонам: 74-35-57;  77-85-43. 
Председатель

организационного комитета                                                        В.В. Греков
Проект

Внесен председателем 

Липецкого городского Совета депутатов

Изменения 

в Устав города Липецка 

Статья 1. 

Внести в Устав города Липецка, принятый решением Липецкого городского Совета депутатов от 25.12.2004 года N 539 (в ред. решений Липецкого городского Совета депутатов от 15.12.2005 № 200, от 31.10.2006 № 433), («Огни Липецка» N 7, 15.06.2005), следующие изменения и дополнения:

1) пункт 1 статьи 3:

- в подпункте 16 после слова «комплектование» дополнить словами «и обеспечение сохранности»;

- дополнить подпунктом  16.1 следующего содержания:


«16.1) выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных  рекламных конструкций на территории городского округа, осуществляемые в соответствии с Федеральным законом "О рекламе";

- подпункт 21 признать утратившим силу; ( с 1 января 2008 года)

- в подпункте 25  слова «использования и охраны городских лесов, расположенных в границах» заменить словами «использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах»;

- в подпункте 26 после слов «документации по планировке территории, дополнить словами «выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории городского округа,» после слова «резервирование» дополнить словом «земель»;

- подпункт 34 признать утратившим силу;

- дополнить подпунктом 37 следующего содержания:

«37) осуществление муниципального лесного контроля и надзора;»

- дополнить подпунктом 38 следующего содержания:

"38) создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка.";

-  пункт 2 признать утратившим силу;

2) дополнить статьей 3.1 следующего содержания:

"Статья 3.1. Права органов местного самоуправления города Липецка на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения городского округа

1. Органы местного самоуправления города Липецка имеют право на:

1) создание музеев города;

2) участие в организации и финансировании проведения на территории города общественных работ для граждан, испытывающих трудности в поиске работы, а также временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет;

3) создание муниципальных образовательных учреждений высшего профессионального образования;

4) участие в осуществлении деятельности по опеке и попечительству; 

( вступает в силу с 1 января 2008 года)

5) осуществление финансирования и софинансирования капитального ремонта жилых домов, находившихся в муниципальной собственности до 1 марта 2005 года;

6) создание условий для осуществления деятельности, связанной с реализацией прав местных национально-культурных автономий на территории города;

7) оказание содействия национально-культурному развитию народов Российской Федерации и реализации мероприятий в сфере межнациональных отношений на территории города.

2. Органы местного самоуправления города Липецка вправе решать вопросы, указанные в пункте 1 настоящей статьи, участвовать в осуществлении иных государственных полномочий, если это участие предусмотрено федеральными законами, а также решать иные вопросы, не отнесенные к компетенции органов местного самоуправления других муниципальных образований, органов государственной власти и не исключенные из их компетенции федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации, только за счет собственных доходов местных бюджетов (за исключением субвенций и дотаций, предоставляемых из федерального бюджета и бюджета субъекта Российской Федерации).";

3) пункт 1 статьи 6 изложить в следующей редакции:

«1. Органы местного самоуправления города Липецка могут наделяться отдельными государственными полномочиями - федеральными законами и законами Липецкой области, отдельными государственными полномочиями субъекта Российской Федерации - законами Липецкой области.»;

4) пункты 2 и 3  статьи 13 изложить в следующей редакции:

«2. Обращения граждан подлежат рассмотрению в порядке и сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 года N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации.

3. За нарушение порядка и сроков рассмотрения обращений граждан должностные лица местного самоуправления несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;

5) в абзаце втором пункта 4 статьи 18 слова «может утверждаться» заменить словом «утверждается»;

6) абзац второй  пункта 3, пункт 6  статьи 19 признать утратившими силу;

7) в статье 21:

- пункта 2 изложить в следующей редакции:

«2. Сессия городского Совета правомочна, если на ней присутствует не менее 50% от числа избранных депутатов. Сессии городского Совета проводятся не реже одного раза в три месяца.

Вновь избранный городской Совет собирается на первую сессию в срок,  не превышающий 30 дней со дня избрания городского Совета в правомочном составе. Подготовку данной сессии осуществляет оргкомитет, сформированный на общем собрании вновь избранных депутатов в количестве  и в порядке, определяемом этим собранием. Общее собрание созывается председателем городского Совета предыдущего созыва.»;

- дополнить пунктом 2.1. следующего содержания:

«2.1. Формами работы городского Совета являются:

- сессии городского Совета;

- заседания постоянных комиссий;

- депутатские слушания.»;

- пункт 3 признать утратившим силу;

- дополнить пунктом 3.1. следующего содержания:

«3.1. Очередные сессии городского Совета созываются председателем городского Совета.

Внеочередные сессии городского Совета созываются по инициативе не менее 1/3 от установленного числа депутатов, а также председателя городского Совета.»;

8) в статье 28:

- пункт 2 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«Администрация  города не вправе вмешиваться в оперативную, хозяйственную и исполнительно-распорядительную деятельность городского Совета.»

- дополнить пунктом 3.1. следующего содержания:

«3.1.Постановления и распоряжения Главы города, за исключением распоряжений, принимаемых по организации внутренней деятельности администрации города, направляются в городской Совет в трехдневный срок со дня их подписания.

Решения, принятые городским Советом, направляются в трехдневный срок со дня их принятия Главе города. »;

9) в статье 29:

- пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Депутат городского Совета  представляет интересы своих избирателей, строит свою деятельность в городском Совете  в соответствии со своей предвыборной программой, руководствуется законодательными и иными нормативными актами Российской Федерации, Липецкой области и настоящим Уставом, отчитывается о своей деятельности перед избирателями не реже одного раза в год.

Депутату городского Совета гарантируются в соответствии с действующим законодательством условия для беспрепятственного осуществления своих полномочий.

Полномочия депутата начинаются со дня его избрания и прекращаются со дня начала работы первой сессии городского Совета  нового созыва или досрочного прекращения полномочий депутата в соответствии с настоящим Уставом.

Порядок реализации прав и полномочий, гарантии создания условий для беспрепятственного и эффективного исполнения обязанностей депутата городского Совета, защита прав, чести и достоинства, а также ограничения, связанные со статусом депутата, устанавливаются законодательством Российской Федерации, настоящим Уставом и решением городского Совета.

Порядок реализации прав депутата городского Совета  на депутатский запрос, депутатскую проверку, на  получения ответа на  обращение депутата городского Совета, на первоочередной прием должностными лицами, на получение и распространение информации, на обеспечение материально- финансовых условий осуществления депутатом его полномочий, на предоставление служебного помещения, на отпуск депутата, на компенсацию в случае смерти, причинения увечья или иного повреждения здоровья, повлекших утрату трудоспособности депутата, на помощников депутата, гарантии трудовых прав депутата городского Совета, работающего на профессиональной постоянной основе в городском Совете, его пенсионное обеспечение устанавливаются решением городского Совета.»;

- дополнить пунктом 4 следующего содержания:

«4. Глава города, депутаты городского Совета, осуществляющие свои полномочия на постоянной основе не вправе заниматься предпринимательской, а также иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности. При этом преподавательская, научная и иная творческая деятельность не может финансироваться исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации. Указанные лица не вправе входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации.»;

10) подпункт ж) пункта 6 статьи 30 признать утратившим силу;

11) пункт 1 статьи 31 дополнить абзацем третьим следующего содержания:

«- принимает решения, в том числе издает постановления и распоряжения по вопросам, относящимся к компетенции администрации города;»

12) пункт 1 статьи 33 дополнить абзацем восемнадцатым следующего содержания:

«- выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных  рекламных конструкций на территории городского округа, осуществляемые в соответствии с Федеральным законом «О рекламе»;

13) пункт 1 статьи 35 дополнить абзацем седьмым  следующего содержания: « - постановления, распоряжения администрации города;»;

14) абзацы семнадцать и восемнадцать  пункта 2 статьи 41 признать утратившими силу;

15) статью 45 дополнить пунктом 2.1. следующего содержания:

«2.1. Руководители органов местного самоуправления, их заместители, депутаты, работающие в городском Совете на постоянной профессиональной основе, руководители структурных подразделений аппарата городского  Совета, руководители структур администрации города продолжают получать назначенное на день увольнения денежное содержание по ранее замещаемой должности до устройства на новое место работы в течение года после освобождения их от должности, с включением данного периода в трудовой стаж по ранее занимаемой муниципальной должности, муниципальной должности муниципальной службы  в следующих случаях:

а) не избрания или истечения срока служебного контракта;

б) наступления чрезвычайных обстоятельств, препятствующих продолжению трудовых отношений, если данное обстоятельство признано решением Правительства Российской Федерации или муниципальным правовым актом;

в) удовлетворения заявления о добровольной отставке должностных лиц, если они проработали в этой должности не менее четырех лет;

г) ликвидации, сокращения должностей муниципальной службы.

В случае если на новом месте работы указанные должностные лица получают заработную плату либо денежное содержание ниже размеров прежней, то производится доплата до размера денежного содержания, назначенного на день увольнения по ранее замещаемой должности, но не более одного календарного года со дня ухода с должности.»

Статья 2

Настоящие изменения вступают в силу со дня их официального опубликования.

Глава города Липецка                                                                  М.В. Гулевский

