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СООБЩЕНИЕ

организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту «Устава города Липецка»


05 февраля 2015 года в 10.00 Липецкий городской Совет депутатов проводит публичные слушания по проекту «Устава города Липецка». 

Место проведения:  конференц-зал администрации города Липецка (ул. Космонавтов, 56а).

Публичные слушания проводятся по инициативе Липецкого городского Совета депутатов в соответствии с решением Липецкого городского Совета депутатов от 23.12.2014 № 976 «О назначении публичных слушаний по проекту «Устава города Липецка» и Положением «О публичных слушаниях в городе Липецке», принятым решением Липецкого городского Совета депутатов от 29.03.2011 № 228.


С проектом «Устава города Липецка» можно ознакомиться в Липецком городском Совете депутатов по адресу: г.Липецк, ул.Советская, 22, кабинет 205 и на официальном сайте городского Совета: (www.sovetskaya22.ru). 

Консультации по вопросам, связанным с  проектом «Устава города Липецка» можно получить по телефону: 23-93-66; по организационным вопросам проведения публичных слушаний по телефону: 23-93-60.

Предложения по проекту «Устава города Липецка» в письменной форме принимаются до 19 января 2015 года по электронной почте (publ@sovetskaya22.ru) или по адресу: 398001,  г. Липецк,  ул. Советская, 22 (каб.205).  
Регистрация участников публичных слушаний, проживающих в городе Липецке и обладающих активным избирательным правом, будет проводиться 05 февраля 2015 года с 09.00 часов по предъявлению паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.

Председатель

организационного комитета    




        Ф.А.Жигаров 
