                                                                                                                   Приложение
                                                                                        к решению организационного комитета

                                                                                                                          от 26.03.2013    № 5
СООБЩЕНИЕ

организационного комитета по подготовке и проведению 

публичных слушаний по проекту отчета «Об исполнении Бюджета города Липецка за 2012 год»

16 апреля 2013 года в 10.00 час. в Липецком городском Совете депутатов (ул. Советская, д. 22, большой зал) состоятся публичные слушания по проекту  отчета «Об исполнении Бюджета города Липецка за 2012 год».

Краткая информация к проекту отчета «Об исполнении Бюджета города Липецка за 2012 год» прилагается.

Публичные слушания проводятся по инициативе Липецкого городского Совета депутатов в соответствии с решением сессии от 26.03.2013 № 592    «О назначении публичных слушаний по проекту отчета «Об исполнении Бюджета города Липецка за 2012 год» и Положением «О публичных слушаниях в городе Липецке», принятым решением  Липецкого городского Совета депутатов от 29.03.2011 № 228.

С проектом отчета «Об исполнении Бюджета города Липецка за 2012 год» можно ознакомиться в Липецком городском Совете депутатов по адресу: город Липецк, ул. Советская, 22, кабинет 110 и на официальном сайте: www.sovetskaya22.ru.


Консультации о порядке проведения публичных слушаний по проекту отчета «Об исполнении Бюджета города Липецка за 2012 год» можно получить по телефонам: 23-93-82.

Предложения по проекту отчета «Об исполнении Бюджета города Липецка за 2012 год» в письменной форме принимаются до 10 апреля 2013 года по адресу: город Липецк, ул. Советская, д. 22 кабинет 110 или по электронному адресу: publ@sovetskaya22.ru.

Регистрация участников, проживающих в городе Липецке и обладающих активным избирательным правом, состоится 16 апреля 2013 года с 9.00 часов по паспорту или документу, заменяющему паспорт по адресу: город Липецк, ул. Советская, д. 22  (большой зал).

Председатель 

организационного комитета                                                          Н.Д.Двугрошев
