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ЛИПЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

ЧЕТВЕРТЫЙ СОЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

 ПРИ ПРЕДСЕДАТЕЛЕ ЛИПЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

ОТЧЕТ

Важнейшим условием успешного функционирования системы местного самоуправления при осуществлении управления городом является постоянный учет потребностей населения. Мнение жителей города, ориентир муниципальных властей на их интересы - одна из главных составляющих в принятии управленческих решений. Без действительно партнерских отношений между муниципальными органами и обществом не может быть эффективного местного самоуправления и процветающего благополучного общества: необходим диалог на равных. Политику выстраивает власть, но она теряет контроль над ситуацией, если перестает получать обратные сигналы от жителей города. Одной из эффективных форм общественного самоуправления и общественного контроля является Общественный совет.
Общественный совет при председателе Липецкого городского Совета депутатов был сформирован 14 июня 2012 года (по распоряжению председателя Липецкого городского Совета депутатов № 142-р). 

В соответствии с Положением Общественный совет при председателе Липецкого городского Совета депутатов является постоянно действующей рабочей группой с консультативным и совещательным правом,  образованный для обеспечения взаимодействия Липецкого городского Совета депутатов с общественными объединениями,  политическими партиями, профсоюзами, предприятиями, организациями, объединениями предпринимателей и товаропроизводителей, осуществляющими свою деятельность в соответствии с действующим законодательством на территории города Липецка, и жителями города в целях учета их потребностей и интересов, привлечения  к вопросам управления муниципалитетом, к выработке рекомендаций по наиболее актуальным проблемам социально-экономического развития города Липецка, к решению местных проблем.

Общественный совет возглавили: председатель – Жигаров Федор Алексеевич (заместитель председателя Липецкого городского Совета депутатов), сопредседатель - Бородин Валерий Иванович (председатель Липецкого городского Совета народных депутатов в 1990-1991 гг.), сопредседатель - Степанов Сергей Иванович (председатель Липецкого городского Совета народных депутатов в 1991-1993 гг.). С 17.12.2012 года по распоряжению председателя Липецкого городского Совета депутатов № 352-р сопредседателем был назначен  Зверев Сергей Дмитриевич (председатель Липецкого городского Совета народных депутатов в 1988-1990 гг.)

В связи с тем, что в городе Липецке наибольшей критики со стороны населения подвергается сфера жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, дорожного хозяйства и транспорта, было принято решение об организации работы двух секций в составе Общественного совета: 
1. Секция по вопросам общественного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства – председатель секции Степанов С.И. (с 17.12.2012 года по распоряжению председателя Липецкого городского Совета депутатов № 352-р председатель секции Зверев С.Д.)
2. Секция по вопросам дорог, транспорта и благоустройства – председатель секции Бородин В. И.
Основными формами работы Общественного совета являются:

1. Заседания Общественного совета;

2. Заседания секций Общественного совета;

3. Мероприятия, организуемые и проводимые Общественным советом.

Основными задачами, стоящими перед Общественном советом при председателе Липецкого городского Совета депутатов являются:
1. Проведение заседаний, общественных слушаний, «круглых столов» с целью выявления проблемного поля и формирования повестки дня; 
2. Определение факторов и источников проблемы; 
3. Выработка путей решения проблемы;
4. Направление рекомендаций, предложений, обращений председателю Липецкого городского Совета депутатов, а при необходимости Главе города Липецка, в Липецкий городской Совет депутатов и иные органы.

5. Формирование общественного мнения жителей города по тем или иным проблемам.

На заседаниях секций Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов в период июнь-декабрь 2012 года были рассмотрены следующие вопросы:
1. Причины, структура и источники погашения небалансов. Проблемы применения Постановления Правительства РФ № 307 в г. Липецке.

2. О деятельности саморегулируемых организаций в отрасли ЖКХ в Липецкой области.

3.  Управление многоквартирным домом  (выездное заседание в ТСЖ «Угловая, 15»).
4. Обсуждение рекомендаций парламентских слушаний по теме: «Создание системы софинансирования капитального ремонта многоквартирных домов: новые подходы, законодательные предложения от 6.04.2012.
5. Круглый стол «Управдом: сущность, функции, проблемы и перспективы».

6. Форма платежного документа для внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения и предоставление коммунальных услуг.

7. Обсуждение Концепции развития общественного самоуправления в городе Липецке.

8. Критерии оценки работы управляющих компаний.

9. О предложениях администрации города по соотношению муниципального и частного транспорта в городе Липецке.

10. Благоустройство новых микрорайонов г. Липецка.

11. Благоустройство 15 микрорайона.

Итоги работы Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов за период июнь-декабрь 2012 года.
Наиболее проблемная сфера деятельности в городе – жилищно-коммунальное хозяйство. Предметом исследования явились взаимоотношения участников жилищно-коммунальной сферы: собственников - управляющих компаний - поставщиков энергетических ресурсов - органов местного самоуправления. 
В ходе работы Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов по вопросу применения Постановления Правительства РФ № 307 в г. Липецке была выявлена необходимость  установления точного учета потребления коммунальных услуг. Главная проблема расчетов коммунальных услуг – оплата общедомовых нужд («небалансов») потребителями многоквартирного дома. На заседаниях секции по вопросам общественного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства была выявлена основная причина образования «небалансов» по коммунальным услугам – совокупный расчет и начисление  по приборам учетам и нормативам. При этом установлено, что нормативы по холодной, горячей воде и электричеству не соответствуют реальному потреблению ресурсов. Так, например, в норматив заложены расходы электроэнергии на потребление неэнергоемкими товарами (например, такими как кофемолка) и не заложены расходы на потребление электроэнергии такими благами как тёплые полы, водонагреватели, стиральные машины «автомат» и др., в результате чего они занижены, что ведет к появлению неучтенных израсходованных ресурсов, зачисляемые в общедомовые нужды. При применении Постановления Правительства № 307 складывалась ситуация, когда образованный небаланс «раскидывался» на тех, кто платил по счетчикам, а не на тех, кто платил по нормативам. 
Секций Общественного совета было предложено определить количество энергетических ресурсов таким образом, чтобы стимулировать покупателей энергетических ресурсов к осуществлению расчетов на основании данных об их количественном значении, определенных при помощи приборов учета используемых энергетических ресурсов.
Вторая причина появления «небалансов» – искажение показаний приборов учета собственниками МКД. Секцией Общественного совета было предложено определить требования к ИПУ и их установке с целью предотвращения манипулирования их показаниями и способствовать установлению антимагнитных пломб, исключающие искажение показаний приборов учета. 
Третьей причиной, способствовавшей появлению небалансов, стал расчет управляющих компаний за коммунальные услуги с ресурсоснабжающими организациями не по общедомовым приборам учета, а по нормативам. Секцией Общественного совета было рекомендовано проработать вопрос установки общедомовых приборов учета на каждый многоквартирный дом.
Четвертой причиной образования небалансов явилось наличие в доме квартир, где никто не зарегистрирован, вследствие чего на данные квартиры не начислялись коммунальные платежи, а также проживание в квартирах людей, не имеющих регистрации. Общественный совет содействовал подписанию Регламента взаимодействия администрации  города Липецка, УФМС по Липецкой области,  УМВД России по Липецкой области, УФНС по Липецкой области по осуществлению мероприятий по контролю (надзору) за установлением факта временного проживания на территории г. Липецка граждан в многоквартирных домах», способствующего правильному начислению за потребление коммунальных услуг и  начислению коммунальных услуг «нулевым» квартирам по нормативам на 1 человека (за исключением случаев отключения ресурсов или опломбирования, или оплаты по счетчикам).
Одной из рассмотренных проблем стали социально-экономические взаимоотношения между управляющими компаниями и собственниками МКД.

В работе секции по вопросам общественного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства было запланировано рассмотрение вопросов управления многоквартирным домом ТСЖ и управляющими компаниями. На выездном заседании сотрудники ТСЖ «Угловая, 15» провели экскурсию по своим рабочим местам, подробно были изложены формы и методы работы с собственниками МКД и ресурсоснабжающими организациями. 
В ходе рассмотрения жалоб от жителей по работе управляющих организаций была выявлена проблема невыполнения прямых функций по содержанию дома, т.к. из суммы, предназначенной для оплаты текущих затрат по содержанию дома, оплачивались издержки по обслуживанию банковских операций и договоров с ресурсоснабжающими организациями. Секция рекомендовала администрации города Липецка и ресурсоснабжающим организациям содействовать переходу на прямые договоры собственников с поставщиками ресурсов. 
Однако остается вопрос по обслуживанию ресурсоснабжающими организациями инженерных сетей. В настоящее время граница обслуживания доходит до внешней стены многоквартирного дома. Внутри многоквартирного дома инженерные сети обслуживает управляющая организация, в результате чего отсутствует комплексное обслуживание коммунального хозяйства дома. 
На контроле секции по вопросам местного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства стоит вопрос по оценке эффективности деятельности управляющих компаний. 
На одном из заседаний секции по вопросам общественного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства стало обсуждение формы платежного документа для внесения платы за содержание и текущий ремонт общего имущества  многоквартирных жилых домов совместно с департаментом жилищно-коммунального хозяйства администрации города Липецка, ООО «Липецкая городская энергетическая компания»», ФЛ ОАО «КВАДРА» - «Восточная региональная генерация», ООО «Городская энергосбытовая компания».

В результате чего принято решение рекомендовать:

1.Администрации города:
- разработать и предложить управляющим организациям  применять единую унифицированную форму платежного документа для внесения платы за содержание и текущий ремонт общего имущества  многоквартирных жилых домов.  

 2. Ресурсоснабжающим организациям:

- доработать существующие формы платёжных документов, предоставляемых потребителям  для оплаты коммунальных услуги с учётом предложений Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов, с целью обеспечения полного раскрытия информации для населения: о порядке расчёта стоимости потреблённых объёмов коммунальных услуг, предъявляемых к оплате собственникам и пользователям жилых помещений в текущем расчётном периоде;  о полном перечне  исходных данных по всем видам коммунальных услуг, на основании которых, в соответствии с нормативными актами жилищного законодательства, формируется  конечная  сумма платежа по данному виду коммунальной услуги,  подлежащего оплате потребителем,  и позволяющем потребителю самостоятельно и  в полном объёме  проверить правомерность и обоснованность предъявленной к оплате стоимости  коммунальных услуг, как по конкретному жилому  помещению,  так  и  по объёмам и стоимости  коммунальных услуг на общедомовое потребление; при осуществлении перерасчёта по видам  коммунальных услуг – указывать период, за который  производится перерасчёт, и перечень исходных данных, на основании которых  рассчитан и предъявлен к оплате объём и стоимость  коммунальной услуги, по которой производится перерасчёт; 

 - периодически приводить в платёжных документах установленные законодательством формулы расчета объёмов и стоимости  коммунальных услуг, предъявляемых к оплате  по жилым помещениям и по общедомовому потреблению; 

 -  обеспечить работу по типу обратной связи с потребителями ресурсов, проводить разъяснительную работу с населением, своевременно проводить корректировки по начислениям;

- обеспечить различные способы передачи показаний индивидуальных приборов учета от потребителей (горячие линии, ящики для сбора данных в управляющих компаниях, бумажный носитель – квитанция, электронная почта, СМС);

- рассмотреть вопрос о сборе данных и обеспечение расчетов населения через единый орган начисления;

- обеспечить постоянное соблюдение технологических параметров энергоносителей на вводах в инженерно-технические внутридомовые сети; 

Предложения были учтены ресурсноснабжающими организациями и департаментом жилищно-коммунального хозяйства администрации города Липецка.

Одним из направлений работы секции по вопросам общественного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства Общественного совета стало изучение и распространение положительного опыта  работы председателей Советов многоквартирных домов. 
Приватизация 90-х годов породила армию безграмотных и малоимущих собственников жилья. К сожалению, этот процесс не сопровождался сколько-нибудь системным и массовым обучением граждан, в одночасье превратившихся из безответственных жильцов в полноценных владельцев недвижимости. Более того, из программ ВУЗов и списков профессий исчезли дисциплины и профессии, связанные с обслуживанием домов и управлением недвижимостью. 
Таким образом, к проблеме неграмотных собственников добавилась проблема отсутствия профессиональных управляющих. Никакой последовательной работы в сфере жилищного просвещения не велось и в средствах массовой информации. Отдельные издания и материалы, предпринимающие попытки объяснить гражданам основы жилищной политики, значительно уступали по популярности федеральным и местным каналам, больше интересующимися скандалами в жилищной сфере. К сожалению, многие бывшее советские граждане, никогда не имевшие собственности, за 20 лет так и не стали реальными хозяевами своего личного имущества: квартиры, земли, дачи. Собственниками, которые по-хозяйски обслуживают, сохраняют, повышают ее капитализацию и получают доход. Их этому никто не учил, самоустранилось от этого и государство, продекларировав утверждение самоуправления в жилищной сфере.
Граждане очень быстро становятся эффективными собственниками, если правила «игры» прозрачны, понятны, справедливы и законны. Не все собственники могут это делать абсолютно грамотно. Кроме того, сегодня владельцы квартир должны понять, что на них ложится такая же ответственность по содержанию домов, как и на управляющие компании. Соответственно надо учиться грамотно и бережно распоряжаться имуществом. При этом важность корректных соседских взаимоотношений трудно переоценить. Ведь часто именно от них зависит наше удобство, покой, элементарная безопасность, в конце концов. «Ближний сосед важнее дальнего брата» - гласит народная мудрость. «Перед тем, как отправится в путь, выбери спутника, перед тем, как вселиться в дом, выбери соседа» - вторит ей другая.
Сегодня сформировался слой активных граждан, способных в своих и соседних домах организовать управление и обслуживание МКД на профессиональном уровне. 
Наиболее весомым вкладом по обучению собственников в городе Липецке стала реализация обучающей программы «Управдом в каждый дом» на базе Областного учебно-курсового комбината, расположенного по адресу: г. Липецк, ул. Доватора, дом 12Б, где председатели или будущие председатели Советов домов приобретают базовые знания по управлению многоквартирным домом. В свою очередь, Общественный совет при председателе Липецкого городского Совета депутатов стал площадкой, где управдомы учатся вести конструктивный диалог с управляющими компаниями, поставщиками коммунальных услуг, властью, а также обмениваться опытом.
     На одном из заседаний рабочей группы секции по вопросам общественного самоуправления была разработана концепция прикладного характера по развитию Советов общественного самоуправления в городе Липецке: определена основа, структура, порядок работы Советов. В настоящее время она реализуется в городе Липецка.
Одной из наиболее проблемных в городе Липецке является сфера благоустройства, дорог и транспорта.
На заседании секции по вопросам дорог, транспорта и благоустройства Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов были рассмотрены вопросы:
1. организации транспортного движения в городе Липецке. 
По результатам работы секции были выявлены следующие проблемы, способствующие убыточности транспортной отрасли: 
- отсутствие у органов местного самоуправления полномочий по установлению тарифов на проезд в коммерческих маршрутах, 
- отсутствие единой универсальной электронной транспортной карты для льготников в г. Липецке и Липецкой области, которая должна способствовать учету  перевезенных льготных категорий граждан и полному расчету суммы субсидий, предоставляемой из областного бюджета на компенсацию недополученных доходов в связи с предоставлением льготного проезда автомобильным транспортом общего пользования в соответствии с Законом Липецкой области от 2 декабря 2004 года № 141-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Липецкой области»; 
- предоставление частным перевозчикам коммерчески выгодных маршрутов, содержание нерентабельных маршрутов за счет бюджетных средств, 
- привлечение к работе перевозчиков без конкурсной основы. 
Рассмотрены вопросы, связанные с культурным обслуживанием перевозчиками.  Данный вопрос обсуждался совместно в Общественной палатой города Липецка в рамках проведения круглого стола «Городской транспорт: состояние, проблемы, тенденции». По вышеуказанным проблемам были сформулированы рекомендации органам местного самоуправления г.Липецка.
2. благоустройства новых микрорайонов. 

В результате подготовки и рассмотрения данного вопроса можно сделать заключение о ряде проблем, возникающих по выполнению функции обеспечения нормальной жизнедеятельности липчан. Примером такого положения дел может быть 26 микрорайон. Он имеет неприглядный вид. Для жителей района не созданы нормальные условия для проживания, отдыха и передвижения. Практически отсутствуют дороги, в запущенном состоянии тротуары. В наиболее критическом состоянии находится благоустройство межмикрорайонных территорий, которые являются городскими объектами и не входят в объекты благоустройства жилья. Так, например, бульвар Белана, разделяющий 27 и 28 микрорайоны, не имеет никакого озеленения и зарос бурьяном, несмотря на то, что  должен быть основным местом отдыха жителей этих и других районов. Помимо этого, это порочит и саму идею увековечения памяти Героя России – нашего земляка. Не менее неприглядная  картина и в других микрорайонах. Начато строительство в 29 микрорайоне. Заказчики начинают продавать квартиры, не сделав около домов благоустройство, абсолютно не решены вопросы внутримикрорайонного  благоустройства. 

С большой торжественностью была открыта поликлиника №7 в 26 микрорайоне, но асфальтированных подъездов к поликлинике практически нет, что создает большие трудности для посетителей поликлиники. Это относится и к будущим  посетителям детской поликлиники. Мамы с колясками вряд ли  смогут подъехать к ней. 

По мнению общественников, одной из причин такого положения с благоустройством является низкий уровень контроля ответственных служб администрации города. Ссылаясь на отсутствие полномочий, а это отчасти, действительно имеет место, департамент архитектуры и градостроительства, не несет ответственности за происходящее.  В соответствии с федеральным законом единственным органом, контролирующим выполнение благоустройства, прилегающим к объектам капитального строительства, является инспекция Государственного строительного надзора Липецкой области. Безусловно, исходя из этого, осуществить контроль весьма сложно.

Главные художники города, как и управление строительного контроля департамента архитектуры и градостроительства администрации города, настолько ограничены в своих полномочиях, что не могут влиять на качество отделочных и благоустроительных  работ. Необходимо разработать и принять на муниципальном уровне положение о «Статусе главного художника города Липецка», наделяющее его расширенными правами (приемки, благоустройства и отделки фасадов сдаваемых в эксплуатацию объектов, а также регулирования наружной рекламы). 

Управление строительного контроля департамента архитектуры и градостроительства администрации города также нуждается в повышении своего статуса и наделении реальными полномочиями.

Еще один вопрос, который снижает контроль, это то, что существующее федеральное законодательство дает право застройщикам не привлекать проектировщиков к авторскому надзору, что негативно отражается на качестве, как строительства, так и благоустройства прилегающих территорий. Необходимо обратиться с законодательной инициативой, или подумать о введении на уровне города такого надзора.

 Назрела необходимость разработать программы «Дороги г. Липецка» и «Благоустройство г. Липецка»
3.санитарного состояния и благоустройства 15 микрорайона г. Липецка. 
В результате подготовки и рассмотрения данного вопроса можно сделать заключение об отсутствии единой политики по содержанию и благоустройству жилых районов города.

Одной из причин такого положения дел является тот факт, что внутридворовые, внутриквартальные  территории неразмежёваны, в результате чего отсутствует субъект, оплачивающий расходы по уборке и содержанию территорий, а также присутствует низкий уровень контроля ответственных служб администрации города за санитарным состоянием микрорайонов и благоустройством. 

Проблемы связаны с вывозом мусора, состоянием детских площадок, тротуаров, отсутствием парковочных мест, захламленностью территории, наличием гаражей, портящих внешний облик района.

Решение секции по данному вопросу:

1. Провести работу по разграничению прав собственности на землю на территории города Липецка, с целью обеспечения уборки разграниченной территории. Разработать программу по межеванию земель.

2. Внести изменения по нормам парковочных мест при строительстве жилого многоквартирного дома в соответствующие муниципальные правовые акты г.Липецка.

3. Рассмотреть вопрос использованию автостоянок при крупных гипермаркетах для нужд населения в нерабочее время.

4. Проработать порядок сноса бесхозных гаражей, установленных на территории города Липецка.

5. Проработать вопрос пересмотра характера  и предмета договорных отношений представителей бизнес структур с соответствующими службами по вывозу мусора. Проработать вопрос привлечения к административной ответственности коммерсантов за превышение норма мусора.

6. Совместно с Советом общественного самоуправления проработать вопросы взаимодействия с полицией. Предложить оптимальный график патрулирования района, выяснить график плановых осмотров неблагополучных семей, разработать механизм по согласованию действий при экстренных ситуациях, угрожающих порядку на территории округа. При возможности вместе с жителями организовать патрулирование района (ДНД). 
Все рекомендации доведены до органов исполнительной власти и находятся на постоянном контроле Общественного совета.
Стоит отметить, что  работа Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов постоянно освещается в средствах массовой информации: ТВ «Липецкое время», ТВК, ГТРК; интернет-СМИ: Gorod48.ru, LRNews.ru, LipetskMedia.ru, LipetskNews.ru, Lipetsktime.ru, GazetaMG.ru, Most.tv, печатном издании «Липецкая газета». Так, в  «Липецкой газете» были опубликованы интервью сопредседателей Общественного совета при председателе Городского совета Бородина В.И. (№ 235 от 07.12.2012 г. «Есть улицы центральные…») и Степанова С.И. (№ 182 от 21.09.2012 г. «Крайних быть не должно»), освещающие гражданскую позицию по наиболее  важным направлениям работы секций.
Таким образом, по итогам деятельности Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов за 2012 год можно сделать вывод, что такая форма работы является актуальной, результативной площадкой для согласования позиций по существенным вопросам между властью и населением, при этом активнее и полнее учитываются и реализуются права и интересы населения, становится реально давать наказы депутатам и контролировать их деятельность, представляется возможность гражданам активно принимать участие в решение вопросов местного значения.
