Отчет
о работе общественной приемной Липецкого

городского Совета депутатов за  2010 год
Рассмотрение жалоб и заявлений граждан, поступавших в общественную приемную Липецкого городского Совета депутатов в 2010 году, осуществлялось в порядке, предусмотренном действующими законодательствами по работе с обращениями граждан, а именно Конституцией Российской Федерации и  Федеральным законом РФ № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
Профессиональное решение возникающих проблем, действенное, своевременное рассмотрение вопросов граждан, создание благоприятных условий для реализации прав и свобод человека, оказание целенаправленной помощи каждому обратившемуся с просьбой, - основные, первоочередные задачи работы общественной приемной городского Совета депутатов. 

В течение 2010 года граждане обращались лично, а также направляли индивидуальные и коллективные обращения (включая обращения, поступившие по информационным системам общего пользования: факс, электронная почта, Интернет и другие). По всем поступившим в городской Совет депутатов письменным и устным обращениям велся  централизованный учет и регистрация.

Гражданам, обратившимся в Липецкий городской Совет, в установленные сроки направлялись письменные ответы о результатах рассмотрения их заявлений с разъяснениями поставленных вопросов и информацией о принятых мерах. Вопросы, требующие длительного изучения и разрешения, ставились на контроль, о чем сообщалось заявителям в промежуточных ответах, затем направлялись окончательные ответы.
За 2010 год  в Липецкий городской Совет депутатов поступило 4 508 письменных и устных обращений граждан по различным вопросам:

- устных обращений по телефону – 2521 (из них на 21 обращение сделаны письменные запросы в различные структурные подразделения, на 2462 дано устное разъяснение);
- письменных обращений – 1481;

- принято на личных приемах граждан в общественной приемной – 506 человек. 
Из письменных обращений и принятых на личных приемах граждан рассмотрено 1978, осталось  в стадии  рассмотрения – 9, из них на контроле – 5 вопросов, касающихся: жилищно-коммунального хозяйства – 3, благоустройства - 1, вопроса аренды  - 1.

За последние три года наблюдается неуклонный рост количества обратившихся граждан в городской Совет депутатов: 

2008 г. – 1335;

2009 г. – 1509;

2010 г. – 1987.  
По сравнению с 2009 годом обращений поступило больше на 518 или на 13%. 

Проблемы, поднятые в обращениях, чаще всего связаны с жилищно-бытовыми условиями, с проблемами благоустройства, правопорядка, с другими социально-значимыми для населения вопросами.

За период с 11.01.2010г. по 31.12.2010г. наблюдалось увеличение количества обращений по вопросам ЖКХ - почти в два раза по сравнению с прошлым 2009 годом. Таких жалоб поступило в общественную приемную Липецкого городского Совета депутатов письменных и на личных приемах граждан - 734, или 40% от общего количества. В 2009 г. - 411. Круг вопросов, интересующих жителей города практически не изменился, наряду с традиционными вопросами, касающимися эксплуатации и ремонта жилищного фонда, оплаты за коммунальные услуги и предоставление льгот, течи кровли, подтопления и залития подвалов канализационными стоками, ремонта квартир, благоустройства и уборки подъездов и территорий, - увеличился интерес граждан к такой проблеме, как: выбор управляющей компании или ТСЖ.
Много вопросов было по увеличению тарифов в местах общего пользования. Большой проблемой в 2010 году осталась оплата  за электроэнергию в соответствии с Постановлением Правительства № 307 от 23.05.2006г. «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам». За разъяснением по виду оплаты за потребление электроэнергии поступали звонки в общественную приемную городского Совета депутатов, направлялись письменные обращения и приходили на прием лично к депутатам городского Совета. Увеличилось количество письменных и устных жалоб на некачественное обслуживание ЖЭУ и бездействие управляющих компаний. 
Отдельно следует отметить письма, в которых жители жаловались на работу систем отопления и водоснабжения горячей водой в домах. В городском Совете депутатов целенаправленно была проведена работа по выявлению недостатков  в работе управляющих компаний и всей системы ЖКХ в целом в отношении подачи тепла в квартирах. В течение трех дней по двум телефонам общественной приемной городского Совета осуществлялся прием устных жалоб по неудовлетворительному отоплению в городе, таких заявок было принято 278. Для принятия необходимых мер в определенные сроки жалобы были переданы управляющим компаниям, затем по всем заявлениям граждан помощниками депутатов была проведена проверка.
В целях улучшения жилищных условий граждан, находящихся в домах, непригодных для проживания в 2009 году были предоставлены горожанам квартиры для переселения из аварийного и ветхого жилья, поэтому за 2010 год таких обращений стало меньше – 139 (7%), в 2009 г. их было – 211. 
Небезразличное отношение жителей к благоустройству своих дворовых территорий, к внешнему виду фасадов домов, озеленению города и дворов отразилось в 197 обращениях.  Сюда же вошли обращения по обрезке деревьев, очистке улиц от снега, по вывозу бытового мусора с улиц частного сектора. Увеличилось количество просьб по ремонту  дорог и тротуаров. По сравнению с 2009 годом таких писем увеличилось на 86.
На 24 больше поступило обращений с просьбой о материальной помощи по сравнению с 2009 годом. Всего - 174 (9%). Все так же, как и в прошлом году, просили помочь  в приобретении лекарств или оплате за лечение. Увеличилось количество  обращений по оказанию спонсорской помощи на возведение или реконструкцию храмов, проведение праздников для инвалидов города, участия в различных конкурсах.
По вопросам правопорядка также возросло количество писем по сравнению с прошлым 2009 годом (51 обращения), в 2010 году их поступило – 70(4%). Основная их тематика мало, чем отличалась от прошедшего года: просьбы ликвидировать  несанкционированные автостоянки, жалобы на нарушения порядка соседями.

 По вопросам трудоустройства в 2010 году по сравнению с прошлым годом поступило обращений на 6 меньше – 44 (2%). Значительная часть обратившихся выражала желание работать на ОАО «НЛМК».

Чуть меньше обращений поступило в общественную приемную по вопросам социальной сферы населения - 36(2%), в 2009 году - 39. Вопросы касались  правильности начисления пенсий; льготного проезда; обеспечения инвалидов ВОВ автомобилями.
 Писем по налогообложению и  просьб по снижению платы за аренду помещений в общей сумме поступило – 41 или 2%, на 27 меньше по сравнению с 2009 годом. Каждое письмо рассматривалось депутатами Липецкого городского Совета и по каждому выносилось решение индивидуально.

Увеличилось количество вопросов, касающихся транспорта, их поступило 23, на 8 обращений больше по сравнению с прошлым 2009 годом. Горожане просили об установке остановочных павильонов, возобновлении движения автобусного маршрута № 6 и возврату маршрута № 50.
Также в 2010 г. на 8 обращений больше поступило в городской Совет по проблемам здравоохранения - 19, в 2009 г. – 13. Вопросы касались проблем зубопротезирования, устройства в санаторий, улучшения медицинского обслуживания населения. 
По вопросам торговли в 2010 году поступило 26 обращений, их количество увеличилось по сравнению с 2009 годом на 6. Их темы: перенос киосков от жилых домов, упорядочение уличной торговли у магазина «Перекресток» и другие.
 Обращений, касающихся строительства поступило 19, на 2 больше по сравнению с 2009 годом. Писали по вопросам выделения земельных участков под строительство домов, о самовольных застройках, о судьбе заброшенных строительных объектов. 
По вопросам газификации и проведения водопровода поступило 18 обращений, на два меньше, чем в 2009 году. Связаны они с установками  газовых колонок и плит, а также  с газификацией и подведением водопровода к домам частного сектора.
336 вопросов касались различного характера. Это жалобы на работодателей; устройство детей в детские сады; обеспечение частных домов дровами для отопления  и многое другое.

496 коллективных обращения поступило в общественную приемную за 2010 год (25%), почти в два раза больше по сравнению с 2009 годом – 292.  Тематика таких писем не изменилась, в основном поднимались вопросы, связанные с работой жилищно-коммунального хозяйства (капитальный ремонт домов, канализационной системы, подъездов), благоустройством дворовых территорий (уборка мусора, ремонт или устройство детских и спортивных площадок).

Значительная часть устных обращений по «телефону доверия» также касалась работы коммунального хозяйства – 40% (отопление, электроснабжение и освещение, оплата за коммунальные услуги, жалобы на плохую работу ЖЭУ и др.). Много звонков поступало от жителей города с вопросами о работе депутатов – 30%. Общественная приемная проводила большую работу по информированию населения о деятельности депутатов. По телефону осуществлялась запись граждан на личные приемы, проводимые депутатами в общественной приемной городского Совета. Давались консультации по вопросам различного характера – 30%.

          В 2010 году в общественную приемную на личный прием к депутатам городского Совета пришло 506 человек. Большинство граждан обращалось с просьбами о содействии в решении жилищных проблем; оказании помощи в вопросах ЖКХ, социальной сфере; предоставлении материальной помощи малоимущим гражданам, трудоустройстве. 

Приему граждан, как одной из основных форм работы, депутаты уделяли большое внимание, постоянно поддерживая связь с избирателями, рассматривая их предложения, заявления и жалобы, способствуя в пределах своих полномочий правильному и своевременному решению содержащихся в них вопросов. С 11 января 2010 года по 31 декабря 2010 года было проведено 217 приемов в общественной приемной Липецкого городского Совета депутатов. 
69 благодарственных писем от жителей города пришло в адрес депутатов Липецкого городского Совета за 2010 год, на 33 больше по сравнению с 2009 годом.
Цель работы депутатов Липецкого городского Совета депутатов направлена на решение проблем граждан города, а общественная приемная городского Совета способствует формированию атмосферы доверия между властью и населением. 
