Отчет
о работе общественной приемной Липецкого

городского Совета депутатов за  2011 год
Рассмотрение жалоб и заявлений граждан, поступавших в общественную приемную Липецкого городского Совета депутатов в 2011 году, осуществлялось в порядке, предусмотренном действующими законодательствами по работе с обращениями граждан, а именно Конституцией Российской Федерации и  Федеральным законом РФ № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
В течение 2011 года граждане обращались лично, а также направляли индивидуальные и коллективные обращения (включая обращения по электронной почте). По всем поступившим в городской Совет депутатов обращениям велся  централизованный учет и регистрация.     

За 2011 год  в Липецкий городской Совет депутатов поступило 6 212 письменных и устных обращений граждан по различным вопросам:

- устных обращений по телефону – 3 402 (из них на 17 обращений сделаны письменные запросы в различные структурные подразделения администрации г. Липецка, на 3 385 дано устное разъяснение);
-   письменных обращений - 1 928;
- принято на личных приемах граждан в общественной приемной   городского Совета депутатов - 451 человек. 
-  по акции «Что я хочу изменить» - 399 обращений;

-  анонимных - 32.

Из письменных обращений и принятых на личных приемах граждан рассмотрено 2 375, осталось в  стадии    рассмотрения – 4, из рассмотренных  - на контроле 35 обращений: 30 вопросов, касающихся жилищно-коммунального хозяйства, 5 - благоустройства. По этим обращениям в установленные действующим законодательством сроки были направлены запросы в соответствующие структурные подразделения администрации г. Липецка по направлениям и уведомления обратившимся гражданам. В полученных  ответах указывалось на продление срока рассмотрения данных обращений с уведомлением об этом граждан, направивших обращение. 
За последние годы наблюдался неуклонный рост обращений граждан в городской Совет депутатов: 
2008 г.- 1335 (747 письменных и 588 на ЛП);

2009 г.- 1509 (1056 письменных и 453 на ЛП);

2010 г. – 1987 (1481 письменных и 506 на ЛП);

2011 г. - 2778 (1928 письменных и 451 на ЛП + 399 акция). 

По сравнению с 2010 годом обращений поступило на 791 больше.

Основная масса писем, поступивших в 2011 году, была  связана с жилищно-коммунальными проблемами. По данным вопросам в общественную приемную Липецкого городского Совета депутатов поступило письменных и принято на личных приемах граждан – 1006 обращений, или 42,3% от общего количества, в 2010 г. – 734.  Вопросы касались эксплуатации и ремонта жилищного фонда, оплаты за коммунальные услуги и  предоставления льгот, течи кровли, плохого отопления, подтопления и залития подвалов канализационными стоками, ремонта квартир, благоустройства и уборки подъездов. 
Отдельно по вопросам благоустройства поступило 330 обращений (13,9 %).  Просили оказать содействие в обрезке деревьев, замене или установке детских игровых площадок, ремонте спортивных и дворовых территорий, тротуаров. По сравнению с 2010 г. таких обращений увеличилось на 133.

170 (7%) обращений поступило с просьбой о материальной помощи. В 2010 – 174. Просили помочь в приобретении лекарств или оплате за лечение; возведении или реконструкции храмов; проведении праздников для инвалидов города.
 С целью улучшения жилищных условий в 2011 году обратилось 133 человека (5,6%), в 2010 году - 139. Много писем было по переселению из ветхого и аварийного жилья, а также по выделению комнат в общежитии без подселения.
Вопросов, касающихся правопорядка увеличилось по сравнению с 2010 на 16, в 2011 году их поступило – 86(4%). Появились просьбы по установке светофоров в новых спальных районах города и искусственных неровностей.

Значительно возросло количество писем с просьбами по ремонту и строительству дорог, охватывающих практически все районы города, их в 2011 году поступило 79 (3,3%), тогда как в 2010 году таких писем было всего 39. 

 По вопросам трудоустройства обратилось 36 человек (1,5%), в основном на личных приемах граждан. В  сравнении с прошлым 2010 годом на 8 меньше.

На 6 обращений больше в 2011 г. поступило в городской Совет депутатов по проблемам здравоохранения – 27 (1,1%), в 2010 г. – 21. Вопросы касались проблем устройства в больницу или санаторий;  по присвоению групп инвалидности; увеличению заработной платы медсестрам; выделению льготных лекарств; улучшения медицинского обслуживания населения. 
Меньше обращений поступило в общественную приемную по вопросам социальной сферы населения – 26, в 2010 году - 36. Вопросы касались  правильности начисления пенсий; присвоении звания «Ветеран труда»; признания статуса малоимущего и др.
Увеличилось количество обращений, касающихся вопросов строительства, их поступило 25, на 6 больше по сравнению с 2010 годом. Писали о самовольных застройках, высказывались против строительства пристроек внутри дворовых территорий, об установлении законности по перепланировке в квартирах, пристроек балконов на 1-х этажах домов.
 Столько же обращений, касающихся транспорта поступило в 2011 году - 23, как и в 2010г. В основном просьбы касались увеличения количества муниципальных автобусов, снижения платы за проезд в садоводческие товарищества. 

По вопросам торговли в 2011 году поступило 23 обращения, на 3 меньше в сравнении с 2010г.  
По вопросам газификации и проведению водопровода поступило 21 обращение, на 3 больше, чем в прошедшем году,  связаны они с установками  газовых колонок и плит, а также  с газификацией в поселке Венера и станции Казинка и подведением водопровода к домам частного сектора города, а также в поселок Новая Жизнь.
Писем по налогообложению и  просьб по снижению платы за аренду помещений в общей сумме поступило – 8, на 33 меньше по сравнению с 2010 годом. По каждому письму выносилось решение индивидуально.

270 вопросов поступило различного характера. Это жалобы на работодателей; оспаривание решения суда; устройство детей в детские сады и многое другое.

576 коллективных обращений поступило в общественную приемную в 2011 году (24,5%), на 80 больше по сравнению с 2010 годом.  Тематика таких писем не изменилась, в основном поднимались вопросы, связанные с работой жилищно-коммунального хозяйства (капитальный ремонт домов, канализационной системы, подъездов) и благоустройством дворовых территорий (уборка мусора, ремонт или устройство детских и спортивных площадок).

Общественная приемная городского Совета депутатов проводила большую работу по информированию населения о деятельности депутатов. По телефону осуществлялась запись граждан на личные приемы, проводимые депутатами в общественной приемной городского Совета. Давались консультации по вопросам различного характера.
 Приему граждан, как одной из основных форм работы, депутаты уделяли большое внимание, постоянно поддерживая связь с избирателями, рассматривая их предложения, заявления и жалобы, способствуя в пределах своих полномочий правильному и своевременному решению содержащихся в них вопросов. В 2011 году было проведено 217 приемов в общественной приемной Липецкого городского Совета депутатов, на которых принято 451 человек. Большинство просили о содействии в решении жилищных проблем; оказании помощи в вопросах ЖКХ, социальной сфере; предоставлении материальной помощи малоимущим гражданам, трудоустройстве. 

47 благодарственных писем от жителей города пришло в адрес депутатов Липецкого городского Совета за 2011 год, на 22 меньше по сравнению с 2010 годом. В письмах благодарили депутатов за помощь в благоустройстве дворовых территорий, проведении праздников инвалидам города. 

В целом рассмотрение обращений граждан осуществлялось в соответствии с требованиями, предусмотренными Федеральным законом от 02.05.2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». 
