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Счетной палатой города Липецка проведена проверка обоснованности, эффективности и целевого использования бюджетных средств и доходов от внебюджетной деятельности  Муниципального  учреждения «Централизованная библиотечная система» города Липецка   (далее МУ «ЦБС») за 2017 год.	
В составе МУ «ЦБС» 27 общедоступных библиотек, расположенных в разных районах города.	 Для размещения библиотек и библиотечного фонда  на балансе учреждения значатся 18 зданий и помещений, находящихся  в оперативном управлении МУ «ЦБС» из них на 6 помещений не оформлены правоустанавливающие документы.
Основные плановые показатели 2017 года перевыполнены, однако следует отметить, что большинство установленных на 2017 год плановых показателей ниже фактически выполненных в 2016 году. 
Доходы учреждения в 2017 году составили 71,7 млн. руб., в том числе: бюджетные ассигнования в сумме 70,8 млн. руб. или 98,7 % от общей суммы доходов и собственные доходы учреждения – 961,7 тыс. руб. или 1,3 %. Показатели деятельности учреждения представлены в Приложении №1.          
На выполнение муниципального задания в 2017 году учреждению  выделено субсидий в сумме 63,9 млн. руб., что  по сравнению с 2016 годом больше на 18,1 млн. руб., увеличение объема субсидий объясняется в основном выделением бюджетных средств на доведение заработной платы до уровня «Дорожной карты».
Муниципальное задание сформировано на оказание муниципальной услуги «библиотечное, библиографическое  и информационное обслуживание  пользователей библиотеки» и муниципальной работы «формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности фондов библиотек, включая оцифровку фондов», которые выполнены в полном объеме. 
В нарушение «Порядка формирования муниципального задания  на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений города Липецка и  финансового обеспечения выполнения муниципального задания» (далее Порядок)  Учреждением  не размещён на официальном сайте www.bus.gov.ru в сети «Интернет» отчет о выполнении муниципального задания.
Учредителем - департаментом культуры  и туризма администрации города Липецка, расчет объема субсидий на выполнение муниципального задания на 2017 год произведен без учета  базовых нормативов затрат на оказание услуг и доходов учреждения от приносящей доход деятельности. 
Не соблюдаются требования Постановления администрации города Липецка «Об утверждении показателей качества муниципальных услуг» в части пополнения библиотечных фондов – не менее 3,8 % от прогнозируемого размера книговыдачи. Фактически  пополнение библиотечных фондов  составляет 1,1% от фактического размера книговыдачи.
Книгобеспеченность населения составляет 1,66 ед. на человека, тогда как в соответствии с методическими рекомендациями Министерства культуры РФ объём фонда муниципальных библиотек должен ориентироваться на среднюю книгообеспеченность 5-7 единиц на 1 жителя. 
Собственные доходы получены в основном  от оказания платных услуг (895,3 тыс. руб.), спонсорские средства (44,8 тыс. руб.), прочие доходы от сдачи металлолома, макулатуры (15,5 тыс. рублей 
Расходы учреждения по всем видам деятельности в 2017 г.  составили 71,4 млн.  руб. и по сравнению с предыдущим годом увеличились на 37,4%. 
Расходы по оплате труда с начислениями  в структуре расходов составляют около 74%.  Среднемесячная заработная плата в 2016 году  по Учреждению составляла - 17700 руб., в 2017 г. - 26400  руб., что соответствует «Дорожной карте». 
Требуют ремонта здания и помещения библиотек:
-  библиотека им. Бартенева  по ул. Ленина  31  - трещины кирпичной кладки фасада и дворовой  стороны здания;  
- БИЦ «Социальный» по адресу ул. Липовская, д.2А - внутри помещения следы залития потолка, трещины, плесень на стенах, отслоение обоев; 
- БИЦ национальных культур по ул. Московская, 117 - ступени крыльца входной группы имеют сквозные разрушения. Приложение №  3 (фото).
Помещение по адресу ул. 40 лет Октября, д. 11 общей площадью 519,9 кв. м не используется и никогда не использовалось учреждением по назначению, находится в запущенном антисанитарном состоянии и разрушается. Расходы учреждения за 2017 год по содержанию помещения составили 317,9 тыс. руб. (эксплуатационные расходы,  теплоэнергия, аварийное обслуживание). Кроме того, жилой дом, в котором находится помещение, признан аварийным и подлежащим сносу. Приложение № 4 (фото).   
 По результатам проверки председателю департамента культуры и туризма администрации города Липецка направлено информационное письмо,  директору МУ «ЦБС» города Липецка направлено представление об устранении выявленных недостатков, с предложениями о выполнении требований Порядка формирования муниципального задания  в части формирования объема субсидий на выполнение муниципального задания, размещения на официальном сайте www.bus.gov.ru отчета о выполнении муниципального задания,  приведение в соответствие условий договора безвозмездного пользования помещениями, оформлении правоустанавливающих документов на  помещения.
  


